中共白城市委主管主办 白城日报社出版 国内统一连续出版物号 CN22-0013/ 本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com





(白城日报抖音)

baichengribao

指尖白城 (白城日报微信)

2025年4月18日 星期五

[ 农历乙巳年三月廿一

廿一 第12267期 今日4版

# 习近平抵达金边 对柬埔寨进行国事访问

新华社金边4月17日电(记者杨依军 刘立伟)当地时间4月17日上午,国家主席习近平乘专机抵达金边,应柬埔寨国王西哈莫尼邀请,对柬埔寨进行国事访问。

习近平乘专机抵达金边国际机场时,西哈莫尼国王率夏卡朋亲王、阿伦公主等王室成员,人民党主席、参议院主席洪森,国会第一副主席钱业以及郭索帕、布拉索昆、韩春那洛、韶索卡、洪玛尼等五位副首相在机场热情迎接。礼兵分列红毯两侧。柬埔寨王室珍娜公主向习近平献上茉莉花手环,女青年沿途向红地毯抛撒花瓣。

西哈莫尼在机场为习近平举行隆重欢迎仪式。

两国元首登上检阅台。军乐团奏中柬两国国歌。习近平在西哈莫尼 陪同下检阅仪仗队。两国元首分别同对方陪同人员握手致意。

数百名当地民众挥舞两国国旗,手持"柬中友谊、团结、合作万岁!"等红色横幅,热烈欢迎习近平到访。

习近平发表书面讲话,在柬埔寨传统新年之际,向柬埔寨政府和人

民致以美好的新年祝福。

习近平指出,中柬关系由两国老一辈领导人亲手缔造、精心培育,经受了国际风云变幻考验,始终坚如磐石。两国率先构建双边命运共同体,率先开展共建"一带一路"合作,在维护各自国家稳定、促进发展繁荣的事业中相互支持,在捍卫国际公平正义的斗争中团结协作,为构建新型国际关系树立典范,为推动构建人类命运共同体作出贡献。我期待同柬埔寨领导人共叙友谊、共谋发展,不断充实中柬"钻石六边"合作架构,深化战略协作,为两国人民带来更多福祉,为地区乃至世界和平稳定注入更多正能量。

蔡奇、王毅、王小洪等陪同人员同机抵达。

中国驻柬埔寨大使汪文斌也到机场迎接。

习近平乘车从机场赴下榻饭店途中,中柬两国国旗迎风飘扬。两万余名当地民众以及华侨华人、中资企业和留学生代表簇拥在街道两旁,挥舞中柬国旗,手持两国领导人照片,热烈欢迎习近平到访。

## 领导干部带好头是无声的示范

●新华社记者 刘阳

党风廉政建设,关键在领导干部,改进作风必须自上而下、以上率下。在深入贯彻中央八项规定精神学习教育活动中,要坚决防止"上面生病,下面吃药"等形式主义敷衍应对,务必把领导干部这个"关键少数"+加定理进土

领导干部既是学习教育的组织者、推进者、监督者,更是带头参与者。这个带头,是具体的而不是抽象的、全面的而不是有选择的、一以贯

锲而不舍落实中央八项规定精神

之的而不是虎头蛇尾的。这个带头,意味着既要高度重视,更要躬身入局;既要发文表态,更要行动落实。领导干部真正带头听取意见,带头查找问题,带头开展批评与自我批评,带头进行整改,是确保学习教育出成果、结硕果的重要措施和抓手。

领导干部带头,首先体现在自觉同特权思想和特权现象作斗争。特权是一种危害极大的腐蚀剂,是最大的不公。领导干部须高度警惕和杜绝侥幸、麻痹、从众、失衡等错误心态,时刻校准人生坐标、守牢思想防线,不仅应"内无妄思,外无妄动",更要习惯在受监督和约束的环境中工作生活。

领导干部带头,摆正公私关系是题中之义。

#### 科技"稻"路绘就春耕新图景

## 洮北区96万亩水田育苗全面完成

●孙 爽

秧好半熟稻,壮秧产量高。培育适龄壮秧 是夺取水稻丰收的关键基础。连日来,洮北区 以"早"字当头,抢抓农时推进96万亩早稻播 种工作。目前,全区水稻育苗工作全面完成, 为全年粮食和农业丰收打下坚实基础。

在洮北区喜彬农业专业合作社,村民们 正在大棚里进行水稻育苗。大家在新引进的 水稻育秧播种机器上放好育秧盘、添加好营 养土和稻种,随着机器的转动,相继完成装底 土、播种、覆土、摆盘等工序。大家干得热火朝 天,忙得紧张有序。 "今年育苗,我们底土用的都是基质土。" 喜彬农业专业合作社的负责人告诉笔者,"这 些基质土,以前是被当作废弃物处理的秸秆 打包的下脚料和稻草下脚料,现在成了水稻 育苗的'宝贝'。"这些废弃物料经过科学的腐 熟处理,再与灌剂按精确比例混合调配,摇身 一变成为了肥沃的基质土。

据了解,基质土在水稻种植中优势突出, 其保水性良好,能在水稻生长的关键时期,为 秧苗源源不断地提供水分,有效减少灌溉次 数,缓解农业用水压力。同时,它还具备良好 的透气性,让水稻根系能自由呼吸,茁壮成长,使根系更发达、秧苗更健壮。

值得一提的是,基质土的使用是绿色农业的生动实践,不仅解决了农作物下脚料随意丢弃或焚烧带来的环境污染问题,还减少了化肥的使用量,降低种植成本的同时让产出的水稻更加绿色健康,口感和品质也大幅提升。

科技育稻,丰收有"稻"。近年来,洮北区 深入实施"藏粮于地、藏粮于技"战略,不断推 广新技术、新品种、新装备、新模式,通过 技术培训、示范田展示等方式,在节本增效的 同时助力粮食稳产增收,为绿色农业发展擦亮 了底色。







近日,吉林梅花头部经济产业园一期年产60万吨赖氨酸及配套工程项目建设正在紧锣密鼓进行中。该工程于去年9月开工,计划今年9月投产。项目达产后,预计可实现年产值42亿元,利税5亿元,新增就业500人。 本报记者李晓明摄

新华社金边4月17日电 4月17日,在赴金边对柬埔寨进行国事访问之际,国家主席习近平在柬埔寨《高棉时报》、《柬华日报》和柬埔寨"新鲜新闻"网站发表题为《双向奔赴、相互成就 推动新时代中柬命运共同体建设行稳致远》的署名文章。文章全文如下:

#### 双向奔赴、相互成就 推动新时代中柬命运共同体建设行稳致远 中华人民共和国主席 习近平

很高兴在柬埔寨传统新年之际应邀到好朋友家里做客,向兄弟的柬埔寨人民致以最美好的新年祝福。这是我时隔9年再次访问柬埔寨,期待这次访问引领中柬命运共同体建设取得更大进展。

睦邻友好是中東命运共同体的历史底色。中国和柬埔寨地理相近,友好交往可以追溯到近2000年前。中国唐代,真腊王室成员到访中国长安,被尊为"宾汉"。从那时起,两国一直交往密切。中国瓷器、漆器经海上丝绸之路运往柬埔寨,柬埔寨香料、生丝等特产深受中国人民喜爱,巴戎寺浮雕再现了史上两国贸易的繁华盛景。柬埔寨多名高僧曾到中国传经弘法,中国元代周达观所著《真腊风土记》成为研究柬埔寨历史的重要文献。伟大的中华文明和高棉文明跨越漫漫历史长河,彼此相映生辉。

重情重义是中柬命运共同体的鲜明特征。毛泽东主席、周恩来总理等中国老一辈领导人和西哈努克亲王是中柬友好事业的共同缔造者。70年前,西哈努克亲王和周恩来总理在万隆会议上一见如故,柬埔寨冲破重重阻力于1958年同新中国建交,中国全力支持柬埔寨反抗外来侵略、维护国家主权独立的正义斗争。在彼此最需要帮助的时刻,双方都同甘共苦、守望相助。西哈努克亲王在中国生活近40年,把中国视为第二故乡,他创作的《怀念中国》等赞颂中柬友好的歌曲传唱至今。西哈莫尼国王和莫尼列太后每年来中国,我多次同两位陛下见面、拉家常。2020年,我向莫尼列太后颁授了中华人民共和国"友谊勋章"。这枚沉甸甸的勋章代表着中国人民对柬埔寨人民的深厚情谊。面对世纪疫情,时任首相洪森顶风冒雪访华,中国派出多支医疗队驰援柬埔寨,双方相互提供大量医疗物资。面对复杂的国际和地区局势,双方支持对方维护核心利益,携手捍卫国际公平正义,铸就了中柬铁杆友谊。

平等互利是中東命运共同体的强大动力。中国长期是柬埔寨最大贸易伙伴国和最大投资来源国,两国产业链供应链合作不断深化。乘中柬自由贸易协定东风,香蕉、芒果、龙眼等柬埔寨优质农产品走进中国千家万户。中柬合作开发的西哈努克港经济特区吸引200多家国际企业人驻,为柬埔寨工业现代化奠定坚实基础。柬埔寨第一条高速公路、第一座跨山脊高架桥、第一大电站、最大体育馆等中国支持建设的基础设施项目,为柬埔寨民众带来实实在在好处,也为柬埔寨长远发展提供有力支撑。中国专家还遍访柬埔寨各省市,协助编制现代农业产业发展规划。中柬"钻石六边"合作促进了柬埔

包容互鉴是中柬命运共同体的深厚底蕴。中国派出大批考古研究、地质勘查、文化历史、建筑艺术等方面专家扎根柬埔寨近30年,先后实施周萨神庙、茶胶寺、吴哥王宫遗址修复工程,让吴哥古迹这一人类文明瑰宝重现辉煌。越来越多中国游客前往柬埔寨,领略厚重的历史文化。越来越多柬埔寨朋友学习中文,感受古老中华文明和中国式现代化的魅力。这些年来,中国在柬埔寨铺设"友谊路",挖掘"幸福泉",打造中柬友好扶贫示范村。派赴柬埔寨的中医医疗队让失聪女孩喊出人生第一句"妈妈",让长期靠轮椅出行的患者重新站立起来。

近半个世纪以来,亚洲总体保持和平稳定,经济快速增长,创造了世界 发展史上的"亚洲奇迹"。当今世界百年变局加速演进,亚洲正站在实现整体 振兴新起点上。中国将继续坚持亲诚惠容理念和与邻为善、以邻为伴方针, 深化同周边国家友好合作,让中国式现代化成果更多惠及周边,共同维护地 区和平稳定,携手推进亚洲现代化进程。

作为亚洲大家庭的重要成员,中柬两国要顺应历史潮流,回应人民期盼,双向奔赴、相互成就,做落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议的先行者和示范者,推动新时代中柬命运共同体建设行稳致远。

——要深化更高水平政治互信。保持高层密切交往,坚持从战略高度擘画新时代中柬命运共同体建设蓝图。中方坚定支持柬方自主选择符合本国国情的发展道路,维护国家主权、独立、领土完整,在国际舞台发挥更大作用。双方要加强外交、国防等战略沟通,坚决反对外部势力干涉内政、挑拨离间、破坏中柬友好,共同维护政治安全。

——要拓展更高质量互利合作。坚持发展优先、以民为本,发挥中柬政府间协调委员会机制作用,推进共建"一带一路"倡议同柬埔寨"五角战略"对接,深化"工业发展走廊"和"鱼米走廊"建设。共同维护多边贸易体制,推动产业链供应链合作,加强先进制造、绿色发展、数字经济等领域合作,让"钻石六边"合作更加璀璨坚固,助力各自现代化进程。

——要筑牢更高层次安全保障。加强反干涉、反分裂、防范抵御"颜色革命"交流合作,深化联演联训、共建"一带一路"项目安保、应急管理等合作,重拳打击电信网络诈骗等犯罪活动,为两国发展营造安全环境。坚持共同、综合、合作、可持续的安全观,积极推进安全理念对接,共同促进地区和世界和平安宁。(下转四版)

#### 安检"馨"意满"长安"入微关怀伴出行

本报讯(陈诗煌)年初以来,白城长安机场秉持"以人为本"的服务理念,通过积极探索与主动创新,实施多项精细化服务举措,持续提升旅客出行体验,着力构建高效便捷、品质卓越的出行环境。

光学辅助破盲区,安全效率双提升。相比较传统安检验证台存在视觉盲区的隐患,机场创新采用光学辅助方案,在验证岗位前端加装专业凸面镜,可以有效拓展安检人员观测范围,实现360度无死角监控。与此同时,通过实时监测通道内旅客流量动态,工作人员可科学调节验放节奏,精准实施分流引导,使单通道过检效率提升约5%,旅客平均候检时间缩短至2分钟以内,显著优化了旅客通行体验。

适童设施显温度,精准服务解难题。针对儿童旅客因身高限制导致验证图像无法采集的难题,机场在验证台前端设置儿童辅助站椅,使一次性验证通过率由67%提升至92%,有效减少重复操作带来的流程阻

滞。这项举措既体现了对特殊旅客群体的精细化关怀,又展现了服务设计与技术标准的有机统一,收获了旅客们的满满好评。

相

就

表署

设

兀

标识导引提效率,视觉管理规范化。为优化旅客安检流程动线,机场采用高反光材质制作的黄蓝双色分区标识作为通道地面指引标识,以图形化符号明确划分验证等候区、行李处置区、快速通行区等功能区域。通过国际通用的箭头标识和文字提示组合,形成连续、直观的视觉引导链条,使旅客能自主遵循"一米间距一证件准备一行李置筐"的标准流程。实施后,通道秩序维护投入减少20%,旅客自主分流准确率达50%,安检流程衔接效率提升25%。

此次服务升级是落实"人文机场"建设要求的具体实践,也是白城长安机场"吉美长安"服务品牌体系的重要组成部分。下一步,白城长安机场将着力构建"安全有保障、效率有提升、服务有温度"的安检服务体系,为旅客创造更加美好的出行体验。

#### 西瓜种植有甜头 群众致富有奔头

●本报记者 吴冰

一年之计在于春,春耕时节催农人。近日,记者来 到洮南市黑水镇,只见200多栋西瓜大棚错落有致, 棚内已是一片绿意葱茏,孕育着致富增收的希望。

走进瓜农肖丹家的西瓜大棚,温热的气息裹挟着泥土与绿叶的芬芳。一株株藤蔓顺着支架整齐垂挂,翠绿的叶片间,嫩黄色的小花星星点点。肖丹穿梭在瓜藤之间,手法娴熟地为西瓜藤盘蔓、打茬。

"目前西瓜已进入了开花阶段,每天5点半至 10点之间是授粉的黄金时段,这个时段效果最佳。" 肖丹介绍。

肖丹只是黑水镇瓜农的一个缩影。从育苗到栽培,瓜农们坚持在各个环节持续创新,通过将南瓜根与西瓜芯进行嫁接,不仅极大增强了西瓜植株的抗病抗虫能力,而且产量也有了显著提升。同时,引入吊蔓技术合理密植,实现了单位面积的种植株数大幅增加。

"我家的西瓜在2月1日育苗,3月6日移栽,预计5月10日左右便能上市了。"肖丹告诉记者,采用吊蔓技术后,自家大棚西瓜苗达到3400多棵,相较传统平爬种植的800至900棵,实现了数倍增长,产

量也随之大幅提升。此外,棚中棚保温、精准施肥等精细化管理技术,为西瓜生长营造了适宜的温度,提供了充足的养分。

成熟的种植与销售模式让瓜农们收获了可观的经济效益,也为当地乡村振兴注入了强劲动力。以肖丹家为例,每年收入约35万元,净利润可达20万元左右,今年头茬西瓜预计销售量超1万斤。

在产业发展模式上,黑水镇推行"合作社+农户"的经营模式。合作社与镇政府农科站密切协作,积极为瓜农们引进新型种植模式与技术,助力西瓜种植实现提质增效。与此同时,镇政府搭建销售平台,全力打造黑水西瓜品牌,进一步拓宽销售渠道,赢得了市场的广泛认可。如今,黑水西瓜不仅与省内大型商超建立了稳定合作,还畅销至广东、福建等地。

洮南市黑水镇西瓜产业凭借持续的技术创新与模式优化,正朝着规模化、科学化、品牌化的方向大步迈进,在乡村振兴的征程中,谱写着甜蜜的致富新篇,黑水西瓜也成为当地熠熠生辉的"金名片"。